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: التمرين الأول

 
ٌرُثأ عهًاء انذرج حانٍا أٌ وقود انًفاعلاخ انُووٌح انًسرقثهٍح فً ذفاعلاخ الإَدياج هو خهٍط يكوٌّ يٍ         

:  وفق يعادنح انرفاعم انُووي َواذه(T)وويوانرزٌدَواذه(D)اندوذٍزٌوو

 
  ثى ذعزف عهى اسى انُواجZ وAتاسرعًال قواٍٍَ الإَحفاظ اوجد قًٍح انعددٌٍ  .1

 ؟يا هً الأسثاب انرً ذجعهه صعة انرحقٍق فً انًفاعلاخ انُووٌح الاَدياج و عزّف ذفاعم  .2

 . اسرقزارا عهّمالأكثزيٍ الأقم إنى  اَذٍح رذة الأَوٌح .3

 . و  َواذً اَدياج انطاقح انًحزرج عُد Mevأحسة ب .4

 . يٍ انُواج 1molأحسة انطاقح انًحزّرج يٍ ذشكم  .5

 :ذعطى 

 
 

 

: التمرين الثاني
 ، الأٗه ىؽَغ اىثْضٗٝل فناُ c = 1,0 . 10 -2 mol.L-1 ٍؽي٘ىِٞ تْفظ اىرشمٞض اىَ٘ىٜ  pH        قَْا تقٞاط 

pH1=3,1 ُأٍا اىصاّٜ فٖ٘ ىؽَغ اىَٞراّ٘ٝل فنا pH2 = 2,9 . 
. أعؾ ٍعادىح اّؽلاه مو ٍِ اىؽَؼِٞ فٜ اىَاء  - 1
 . V = 50 mLعِٞ ّغثح اىرقذً اىْٖائٜ ىنو ٍِ اىرفاعيِٞ ٍع اعرثاس ؼعٌ مو ٍِ اىَؽي٘ىِٞ  - 2
 ٍا ٕ٘ اىؽَغ الأمصش ذششدا ؟ – 3
.  ٍِ ؼَغ اىثْضٗٝل ٍع ّفظ اىؽعٌ ٍِ ؼَغ اىَٞراّ٘ٝلmL 50َّضض  - 4

ٍا ٕٜ ٍخريف الأفشاد اىنَٞٞائٞح اىَر٘اظذج فٜ اىَضٝط الاترذائٜ ؟            - 
:   تفشع أُ ٍعادىح اىرفاعو اىؽاطو فٜ اىَضٝط ذنرة مَا ٝيٜ – 5

HCOOH + C6H5COO- = HCOO- + C6H5COOH 
     أٗظذ ذشامٞض مو الأفشاد اىنَٞٞائٞح اىَر٘اظذج فٜ اىَضٝط الاترذائٜ ٗ أؼغة مغش اىرفاعو الاترذائٜ اىَ٘افق ىَعادىح 

. اىرفاعو اىغاتقح 
. تِٞ أُ اىَضٝط ٝرـ٘س فٜ الاذعآ اىَثاشش- 6

:                                        ٝعـٚ
8,3

2,4
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: التمرين الثالث
 

  ذغقؾ t = 0ّرشمٖا فٜ اىيؽظح    r = 1,2 cmقـشٕا   ّٗظفm = 9 gمشج ٍعذّٞح مريرٖا       
. تذُٗ عشعح اترذائٞح فٜ ٍخثاس ٍَي٘ء تاىَاء

 سعح اىنشج تذلاىح صٍِ ط ذـ٘ساخ اىَقاتو َٝصو اىثٞاُ    
. عق٘ؿٖا فٜ ىَاء

 شْاء أأؼض ٍخريف اىق٘ٙ اىَـثقح عيٚ اىنشج  - 1

. ذخـٞـٜ عق٘ؿٖا شٌ ٍصيٖا فٜ شنو 

 إرا ماُ ؼعٌ اىنشج ٝؽغة تاىعلاقح - 2

V = 4/3.π.r3 ٗماّد اىنريح اىؽعَٞح  

 . ρ = 1000 kg/m3  ىيَاء ٕٜ

  
. ، ٗ قاسّٖا ٍع شذج ق٘ج اىصقو   شٌ اؼغة شذذٖاٝذط عشف دافعح اسخٌ-         

 

 .ىيؽشمحؼذد ٍِ اىثٞاُ اىيؽظح اىرٜ ذثذأ فٖٞا اىَشؼيح اىذائَح - أ  - 3

 .اعرْرط اىغشعح اىؽذٝح عْذ ٕزٓ اىيؽظح -             ب 
اؼغة ،  شٌ ىرٖا اىذائَح غامرة اىعلاقح اىرٜ ذشتؾ تِٞ ٍخريف اىق٘ٙ اىَـثقح عيٚ اىنشج ٕٜٗ فٜ ٍش-      ظـ 

 g=9.81m/s2:    ٝعـٚ  .f = k v    عثاسج الاؼرناك ذعـٚ تاىعلاقحأُ عيَا kٍعاٍو الاؼرناك 
 

 

 :التمرين الرابع
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 kR 10

st 01

1ABut

Eu
dt

du

Eu
dt

du
RC

AB
AB

AB
AB







RC



2)1( 

t

AB eEu




3)1( 

t

AB eEu




P 1 

E 

A 

B 

R 

C 

2 

M 



3 

 

Vb (mL) 

pH 
 

 

 

 

 

( )b
b

d pH
f V

dV


( )bpH f V

4ABu1t52 tt 

 

 

:   التمرين الخامس
     

 ٍْٔ 100g ٝعْٜ أُ   n  تاىرعشٝف اىخو رٗ اىذسظح 

ّشٝذ .   ٍِ اىؽَغ اىْقٜ n ( g )ذؽر٘ٛ عيٚ 

اىرؽقق ٍِ دسظح اىخو اىرعاسٛ، اّـلاقا ٍِ ٕزا 

ٍَذدا إىٚ ( S )اىخو، ّؽؼش ٍؽي٘لا  
10
1

أٛ  ) 

 . ( ٍشاخ 10

 ( S ) ٍِ اىَؽي٘ه   V s = 20 mL    ّعاٝش ؼعَا 

  Cb= 0,10 mol/L  ت٘اعـح ٍؽي٘ه اىظ٘د ذشمٞضٓ

 Vb ؼٞس pH = f ( Vb ) : ، فْؽظو عيٚ اىَْؽْٚ 
. ٕ٘ ؼعٌ ٍؽي٘ه اىظ٘د اىَؼاف 

  أرمش الأدٗاخ اىلاصٍح  ىرؽؼٞش - أ .1
100mLٍِ   اىَؽي٘ه ( S ) .

. ػع سعَاً ذخـٞـٞاً ٝعغذ عَيٞح اىَعاٝشج-     ب 

.  ـ  ٕو اىثٞاُ ٝذهّ عيٚ أُ اىؽَغ اىَغرعَو ػعٞف؟ عيّو2

. أمرة ٍعادىح اىرفاعو تِٞ  اىؽَغ ٗالأعاط -  أ  . 3

.   عْذ اىر٘اصُ ( Qr ) أؼغة مغش اىرفاعو -           ب 

.  ىيخو اىَذسٗطC ٗ اىرشمٞض ( S )ؼذّد إؼذاشٜٞ ّقـح اىرنافؤ  ٗ اعرْرط ذشمٞض اىؽَغ فٜ  اىَؽي٘ه -  أ . 4

.  ٍِ اىخو اىرعاسٛ g 100اعرْرط مَٞح ٍادج اىؽَغ فٜ -         ب 

. أؼغة دسظح اىخو اىرعاسٛ -         ظـ 
.  μ = 1,02 . 10 3 g / L:                       ذعـٚ اىنريح اىؽعَٞح ىيخو اىْقٜ 

 
 

- خاص بشعبة رياضي و تقني رياضي - :التمرين السادس
  

 .  C4H10O  ٗ مؽ٘ه طٞغرٔ اىعاٍح  HCOOH      ّشٝذ دساعح اىرفاعو اىنَٞٞائٜ اىزٛ ٝؽذز تِٞ ؼَغ اىَٞصاّ٘ٝل  

 mol 0,2  ّفظ  اىَضٝط  اىَرنُ٘ ٍـــِ 08  إىــــٚ 01ٍِ أظو رىل ّؼع فٜ شَاّٞح  أّاتــــٞة  اخــــرثاس ٍشقــــَح ٍِ 

  ٗتعذ مو عاعح  C°180 ٍِ اىنؽ٘ه ،  ذذخو ٕزٓ الأّاتٞة فٜ ؼَاً ٍائٜ دسظح ؼشاسذٔ mol 0,2  ٍِ اىؽـَــــــغ ٗ 

  ّٗعاٝش مَٞح ٍادج اىؽَغ اىَرثقٜ فٞٔ ت٘اعـح ٍؽي٘ه ىٖٞذسٗمغٞذ 08 إىٚ 01ّخشض أؼذ ٕزٓ الأّاتٞة تاىرشذٞة ٍِ 

 :دٗه اىراىٜ ضاىظ٘دًٝ٘ ، فْؽظو عيٚ اىْرائط اىَذّٗح فٜ اه
 

 

سقٌ الأّث٘ب  01 02 03 04 05 06  07 08

7 6 5 4 3 2 1 0 t (heure) 

0,067 0,067 0,067 0,068 0,074 0,084 0,114 0,200 mol  (ؼَغ)n 

        mol (أعرش)n 
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 . أمَو اىعذٗه أعلآ ، ٍثْٞا اىعلاقح اىَعرَذج  -  1
: ٍعرَذا اىغيٌ اىراىٜ  . n(أعرش)  f (t) =أسعٌ اىَْؽْٚ اىثٞاّٜ   -  2

  ( 0,5 h  1cm         َٗ     1cm        0,01 mol  .)

 .أّشٚء ظذٗه ذقذً اىرفاعو  -  3
 . t = 0 تاعرثاس أُ اىرفاعو تذأ فٜ اىيؽظح  t = 2hعشعح اىرفاعو عْذ اىيؽظح  -  أ :   اعرْرط ٍِ اىثٞاُ  -  4

 فٜ أٛ ىؽظح َٝنِ اعرثاسأُ اىرؽ٘ه قذ اّرٖٚ ؟-                                                 ب 
. ٍشدٗد الأعرشج  ٗ طْف اىنؽ٘ه اىَغرعَو -                                                  ظـ 
 .أمرة ٍخريف اىظٞغ ّظف اىَفظيح  ىينؽ٘ه اىَغرعَو -                                                  د 

ٌِ الأعرش اىْاذط  -  5 . أمرة ٍعادىح اىرفاعو تِٞ اىؽَغ ٗ اىنؽ٘ه رٛ  اىظٞغح اىَرفشعح ، ٗ ع

 ٍِ الأعرش  mol 0,2  شٌ أػفْا إىٞٔ ٍثاششج  t = 6 h عْذ اىيؽظح 07ى٘ فشػْا أّْا أخشظْا الأّث٘ب سقٌ  -  6 

اىَرشنو ،   فٜ أٛ ظٖح  ذر٘قع ذـ٘س اىعَيح اىنَٞٞائٞح ؟ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5 

 

 

 

: التمرين الأول

 

H2O2(aq)  +  2I ˉ(aq)  + 2H3O
+

(aq)  = I2(aq)  + 4H2O(l)

1

 

 ox / réd 

2

t = 0 s20,0mL0,1mol.L
-1

8,00mL2,00mL

0,10mol.L
-1

I2

 

I2x

31x

 

t = 300s

 

 

 
 

 

: التمرين الثاني 
 

:  ذؽر٘ٛ داسج مٖشتائٞح عيٚ       
 ، E = 6 Vٍ٘ىذ ٍصاىٜ ىير٘ذش اىَغرَش ق٘ذٔ اىَؽشمح اىنٖشتائٞح       . 

 ، Kقاؿعح       .  

1 
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 ، L ٗراذٞرٖا  r = 10 Ωٗشٞعح ٍقاٍٗرٖا اىذاخيٞح     .  

 ،  R = 200Ωّاقو أٍٜٗ ٍقاٍٗرٔ     .  

.      ذشمة ٕزٓ الأظٖضج مَا ٕ٘ ٍثِٞ عيٚ اىشنو اىَقاتو 
     ٝغَػ ىْا ظٖاص مَثٞ٘ذش ٍشت٘ؽ تٖزٓ اىذاسج عِ ؿشٝق 

تـاقح ٍعيٍ٘اخ رمٞح ذغَػ تَشإذج ذـ٘س اىر٘ذشِٝ 
.   UAB  ،UBCاىنٖشتائِٞٞ  

 ّغيق اىقاؿعح ٗ عْذٕا ٝثذأ اىرغعٞو ،   t = 0 فٜ اىيؽظح 

.    2 ٗ 1فْؽظو عيٚ اىثٞاِّٞ  

ٍا ٕ٘ ظٖاص اىقٞاط اىزٛ َٝنْٔ ذع٘ٝغ  -  أ  . 1    

              ظٖاص اىنَثٞ٘ذش ؟  

 ٗ  i تذلاىح     UABأعؾ عثاسج -             ب 
di
dt

.   

 .  i تذلاىح  UBCأعؾ عثاسج  -            ظـ 
ٍا ٕ٘ اىَْؽْٚ  اىزٛ ٝ٘افق مو ذ٘ذش ٍِ  -             د 

                اىر٘ذشِٝ اىَذسٗعِٞ ؟  

تاعرعَاه قاُّ٘ ظَع اىر٘ذشاخ أٗظذ عثاسج  -  أ . 2    

 اىرٜ ذعراص اىذاسج فٜ اىْظاً  I0               شذج اىرٞاس  

.                 اىذائٌ ، ٗ أؼغة قَٞرٔ
تاعرعَاىل لأؼذ اىثٞاِّٞ أٗظذ تٞاّٞا  -           ب 

 .  I0                قَٞح  

.   اىخاص تٖزٓ اىذاسج تٞاّٞا ٍِ أؼذ اىَْؽِْٞٞ ٍثْٞا ؿشٝقح اىعَو  τأٗظذ شاتد اىضٍِ -            ظـ 

.    ٕٜ ٗؼذج اىضٍِ τ ، ٍثْٞا تاعرعَاه اىرؽيٞو اىثعذٛ ىي٘ؼذاخ أُ ٗؼذج    τأعؾ عثاسج شاتد اىضٍِ -             د 

.  ىي٘شٞعح اىَذسٗعح Lاعرْرط قَٞح اىزاذٞح  -             ٕـ 

 

 

: التمرين الثالث
 

NH3

1

2

3Cb = 10
-2

 mol .l
-1

σf = 10.9 mS .m
-1

 

25
°
C 

 31

32

33K

 1اىثٞاُ 

 2اىثٞاُ 
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34KK ANH4
+

(aq) / NH3(g)

pKa

4pHpH mètre Vb = 20mL

H3O
+
 + Cl

-
Ca = 2 . 10

-2
 mol / L 

41

42

435mLpH9.2 

  λ (NH4
+
 )= 7.4 mS . m

2
. mol

-1
  ;  λ (OH

-
) = 19.2 mS .m

2
. mol

-1
   ;   Keau = 10

-14
 ( 25

°
C )  

 

 

: التمرين الرابع
 

m مريرٔ 4Spot    قَش اطـْاعٜ  2800 Kg ٓٝشعٌ ٍغاسا دائشٝا ّظف قـش r     تاىْغثح ىَشمـــض الأسع 

: ؼٞــس  Tr 832 R Km  .

. أرمش عثاسج ق٘ج اىعزب اىعاً اىرٜ ذـثقٖا الأسع عيٚ اىقَش اىظْاعٜ  -   1

. تِٞ أُ ؼشمح اىقَش اىظْاعٜ دائشٝح ٍْرظَح  -   2

   Vترـثٞق اىقاُّ٘ اىصاّٜ ىْٞ٘ذِ فٜ اىَشظع اىَشمضٛ الأسػٜ أٗظذ اىعثــاسج اىؽشفٞح ىيغشعح اىخـٞح  -   3

.          ىيقَش اىظْاعٜ فٜ ٍذاسٓ شٌ أؼغة قَٞرٖا 

ٕو عشعح اىقَش اىظْاعٜ فٜ ٍذاسٓ ذرعيق تنريرٔ أً تاسذفاعٔ ؟   -   4

 TM  ٗ مزا مرـيح الأسع G  ؼ٘ه الأسع تذلاىح شاتد اىعزب اىعاً   Tأٗظذ عثاسج دٗس ٕزا اىقَش اىظْاعٜ  -   5

ٕو َٝنِ اعرثاس ٕزا اىقَش اىظْاعٜ ظٞ٘ ٍغرقشا  ؟   . rّٗظف قـش ٍذاسٓ 

ٍا ٕ٘ اىقاُّ٘ اىزٛ َٝنِ اعرْراظٔ ٍِ عثاسج اىذٗس اىغاتقح ؟   -   6

11:         ٝعـٚ  2 26.67 x10 N .m / KgG     ٗ       TR 6400 Km     ٗ     24
TM 6x10 Kg . 

 

 

: التمرين الخامس
 

 

 

0.1 mol 0.1 mol 

1

CH3—COO-CH2—CH2—CH—CH3 

 

                                                      CH3              
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2

3

907560453020151050t (min) 

6.76.76.76.66.36.05.65.03.70x(10
-2 

mol )

x

4

 

 

:     السادسالتمرين
خاص بشعبة رياضي و تقني رياضي -

( )S

0.05m kgABC

 

AB O

0.50r m60  

BC1BC m

( )Sf


( )SAA
1.12  smVA



1BV


( )SB

2( )SC
1.50,2  smVC



f


BC

3( )SBCC( )S

 ,C x C y( )S

C

4( )SA2h m

5'C DD( )S.
210 .g m s

 مع تمنيات أساتذة المادة لكم بالتوفيق و السداد
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